

筑现代化医疗高地 建国际化健康平台

胶州市卫健局谱写健康上合高质量发展新篇章

今年是上合新区经济社会高质量发展的重要一年,也是卫生健康事业改革创新、强基固本、全面提升的重要一年。全市卫生健康系统将始终牢记国之大事,坚决落实市委、市政府决策部署,突出“实干突破年”主题,把思想和行动统一到“五大新城”建设上来,锁定“国际健康医疗基地”建设任务,实心干事、科学作为,全力以赴打头阵,久久为功当先锋,奋力谱写健康上合高质量发展新篇章。



锚定目标抓落实,坚持“两条主线”

党建引领保障高质量发展。抓实卫生健康行业党的建设,全面落实党中央和省委、青岛、胶州市委部署要求,充分发挥党代表工作室示范引领作用,依托医共体联合党委探索“党建指导1+1”方式,推动党建与业务双融双促双提升。深化医疗卫生领域清廉建设。不断完善风险防控机制,动态更新廉政风险防控清单,筑牢廉政风险防火墙。围绕6大类30个重点工作,推进医疗卫生领域腐败问题集中整治。扛起管党治党责任,以强化警示教育、完善内控机制、弘扬廉洁文化为抓手,打造“清廉医院”。

服务上合赋能高质量发展。探索建设上合组织国家医疗医药共同体,推进上合新区公共卫生服务中心建设,为辖区内生物医药产业的科研项目和公共卫生检测提供技术支撑;推进东方·胶州医院科技院区建设,打造与国际标准接轨、满足生物医药产业创新需求的研究型科技院区。依托应急管理部、卫生健康委等国家部委,会同国家应急医学研究中心,搭建国际应急医学

全链条闭环式供给服务模式,规划推进10条实施路径,细化落实30项重点任务,突出公共产品属性,创新开展“1030”工程,用平台思维、场景思维、生态思维,促进各类要素自由流动和优化配置,全过程、全周期赋能应急医学救援国际合作,形成一套上合应急医学救援国际合作的整体解决方案。

平台支撑强优势,紧扣“三个围绕”

围绕深化医药卫生体制改革,打造综合医改“青岛标杆”。规范实施青岛市整合型医疗卫生服务体系建设项目,巩固山东省深化医药卫生体制改革真抓实干成效明显督查激励地区创建成果,深化“1+3+18+N”紧密型县域医共体建设,实施医共体医保基金和公卫资金双打包,深化公立医院人事薪酬制度改革,推动县域内基层就诊率达到70%、县域内住院人次占比达到68%。

围绕公共卫生服务体系,打造医防融合“省级样板”。以被确定为山东省疾病预防控制中心改革县级试点为契

机,持续推进市疾控中心标准化建设,完善公共卫生专员双向聘任制,有机整合国家级心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目等工作,推进慢性病患者的分级诊疗和分层管理。

围绕“大抓项目、抓大项目”导向,打造大健康产业“国字招牌”。打造省内领先的“三高一慢”健康管理模式,推动与深圳中兴网信科技有限公司的合作,建设创新型疾病筛查预防长效管理医防融合生态圈。优化生命健康服务产业布局,建设国际健康医疗基地,引进基因测序、干细胞、免疫治疗等前沿技术机构,打造生命医学研发中心。

完善功能惠民生,做好“四张答卷”

扩容增效,做好改善医疗服务答卷。力争到2024年底,5所卫生院投入使用,上合示范区第一社区卫生服务中心完成建设。打造“区域转诊”“云影像”“全市一家医院”3个应用场景,推进4家公立医院和18家基层医疗机构在青岛市范围内实现检验检查结果互认和双向转诊,支持引导公立医院高质量建设一批重点

学科专科。

重心下移,做好基层能力提升答卷。开展“优质服务基层行”活动,推动全市50%的基层医疗卫生机构达到推荐标准。推行“2+3+N”家庭医生签约服务2.0版本,落实签约经费绩效考核,推动家庭医生签约覆盖率再提升5个百分点。健全院前急救体系,优化急救资源配置,增加急救站(单元)建设。

深化传承,做好中医药发展答卷。建设67家基层医疗机构中医阁,引入刘存志岐黄学者工作室和3个省级以上工作室落户胶州,在胶州市中医医院重点打造肺病科专科、脾胃科等科室,高标准落实4个青岛市中医药科技项目及3个青岛市揭榜挂帅项目。

全民共享,做好全生命周期健康服务答卷。全面推进妇幼健康服务专科联盟建设,扩大婴幼儿照护服务供给,落实优化生育政策,推动千人托位数达到4.0个。创新开展老年健康工作,建立“社区医养结合站点”,积极创建老年友善医疗机构。推进“健康胶州”建设,开展16个专项行动,全方位提升居民健康素养水平。

张超 刘德建

拆违治乱,助力城乡品质提升

胶州综合行政执法局拆除私搭乱建10处

为深入推进城市更新和“两违”攻坚行动,胶州市综合行政执法局中云中队对朱诸路中云段开展综合整治行动,对沿路两侧乱堆乱放、私搭乱建、乱设门头等“脏、乱、差”问题进行整治,助力城乡品质提升。

前期,中云中队执法人员积极行动,对朱诸路道路两侧的乱堆乱放、私搭乱建、乱设门头等“脏、乱、差”问题进行摸底建立台账。执法人员深入存在问题的业户家中,了解情况,宣传当前拆违治乱的相关政策,引导业户积极配合整治工作。

经过执法人员多次沟通协调,最终

取得相关业主的理解与配合。近日,执法人员组织专业人员对朱诸路道路两侧的乱堆乱放、私搭乱建、乱设门头等“脏、乱、差”问题进行拆除清理,共拆除私搭乱建10处,面积174㎡;门头牌匾3处,18㎡;清理乱堆乱放32处,乱设广告12处。

通过此次行动,朱诸路中云段的城乡环境大为改观,“脏、乱、差”问题得以明显改善,赢得了周围居民的称赞。下一步,中云执法中队将进一步加强巡查,防止问题反弹,巩固提升整治成果,不断增强人民群众幸福感和满意度。

李伟豪 肖古玉

胡闹!占地下车库公共空间私搭乱建

九龙执法中队依法拆除地下二层违建



拆除地下车库违建。

违法建设是城市发展过程中的顽瘴痼疾,不仅扰乱了城乡规划建设秩序,更是带来不少的安全隐患。近日,胶州市综合行政执法局九龙中队对辖区内一小区地下二层占用公共区域的10处私搭乱建依法进行了拆除,拆除面积200余平方米。

据悉,九龙办事处一小区部分业主将原本地下二层公共区域占为己用,用混凝土搭建成简易房用作附房,认为可以存放些杂物,殊不知这样的做法不仅影响公共环境,也存在安全隐患,更违反了相关法律法规。

执法队员对现场进行勘察登记后,

坚持“宣传在先、劝导在后”的原则多次与该业主进行宣传沟通,普及相关法规,最终该业主认识到违建的严重性,同意拆除。在拆除现场,执法人员合理部署力量,明确责任分工,在做好安全保障的基础上经过四天的作业将违建安全拆除,释放了公共空间。

下一步,九龙综合执法中队将按照上级各部门关于“两违”建设相关工作的要求,加强动态巡查,对于违建行为“露头就打、出土就拆”。为认真落实“两违”整治工作不停歇,发现一起,查处一起,绝不姑息。

李伟豪 马苗苗

运用无人机化身“空中执法官”

胶州综合执法局全方位监控,让卡奥斯征迁区违法行为“无所遁形”

为确保卡奥斯征迁区无私搭乱建行为,增强综合执法效能,胶州市综合行政执法局九龙执法中队始终致力于将无人机航拍成为传统“定人定岗、徒步、车巡”的有力补充,做到“早发现、早反馈、早督促、早整改”,让“隐蔽角落”无所遁形。

今年以来,九龙执法中队运用无人机化身“空中执法官”,采用“执法人员地面巡查+无人机空中俯拍”的立体巡查模式,对卡奥斯征迁区的私搭乱建行为进行实时高空巡查。拆迁区域的顽症通过无人机空巡+网格化巡

查,与以往拍摄影像进行对比,可以准确锁定违法建设,为精准查违提供有力保障。截至目前,卡奥斯冻结区域内共计发现突击违建7处,并以全部拆除,拆除面积共计3000余平方米,为卡奥斯新城平稳、健康发展提供了有效的保障。

下一步,九龙中队将持续加大科技手段在城市执法中的运用,充分发挥无人机的航拍优势,将高空巡查与地面巡查有效结合,切实提升城市精细化管理水平和为民服务能力。

李伟豪 马苗苗